



**Parlamentul României
Camera Deputaților**

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

MR 1906B/23 10 2018

Interpelare

Interpelare adresată doamnei Sorina PINTEA - Ministrul Sănătății

Din partea D-nei Deputat: Lavinia-Corina COSMA

Ales Deputat în Circumscripția Electorală nr.28 MUREȘ

Grup Parlamentar al „Uniunii Salvați România”

Obiectul interpelării: “ Discrepanțe în sistemul sanitar, între urban și rural”

Stimată doamnă Ministru,

România are o situație alarmantă privind starea de sănătate a populației comparativ cu media Uniunii Europene și a situației din celelalte state-membre, prin prisma ratei de incidență a multiplelor afecțiuni, a ratei de morbiditate, de mortalitate infantilă etc.

Există o diferență majoră între accesul la servicii medicale și calitatea actului medical între localitățile din mediul urban și cele din mediul rural.

Mortalitatea în mediul rural rămâne mult mai ridicată decât în mediul urban. Invers proporțională cu mortalitatea este cantitatea de servicii medicale furnizate de către stat sau de către firme private în mediul rural, acolo unde cei mai mulți români trăiesc din agricultura de subzistență.

Există o corelație directă între sărăcie și accesul la servicii medicale, acestea fiind precare sau chiar inexistente în comunitățile cu venituri reduse, aflate de regulă la sate, indiferent dacă vorbim despre sistemul public sau cel privat. Chiar dacă sistemul de sănătate din România este public, acesta este marcat de inegalități sociale care se reflectă în starea de sănătate a populației.



Parlamentul României Camera Deputaților

Numărul de consultații și tratamente este mai scăzut în mediul rural decât în mediul urban, atât în cifre absolute cât și în raportarea pe cap de locuitor. De regulă pacienții cronici, dacă veniturile le permit, se adresează medicilor și spitalelor din marile orașe.

La cele menționate mai sus se adaugă criza evidentă de personal medical la nivel național, cu atât mai pronunțată în mediul rural și lipsa unor programe cadru de screening și prevenție la nivel național.

Având în vedere cele menționate mai sus, vă solicit, doamnele Ministru, să îmi răspundeți la următoarele întrebări:

Vă rog, să-mi prezentați care este poziția dumneavoastră, a Ministerului pe care îl conduceți privind măsurile luate pentru a încuraja absolvenții de facultăți de medicină să practice în mediul rural și ce și cum intenționați a îmbunătăți standardele de tratament și prevenție din mediul rural?

Consider că se impune să ne lămurim cât mai rapid cu privire la această situație, având în vedere necesitatea ei.

Solicit răspuns în scris și oral.

Cu stimă,
Deputat **Lavinia-Corina COSMA**